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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 

υντονιςτικά Όργανα Πολιτικισ Προςταςίασ των Περιφερειακϊν Ενοτιτων τθσ Π.Ι.Ν. 
Γιατί δεν ζχουν ςυγκλθκεί ςχεδόν εδϊ και ζνα χρόνο; 

 

Η Πολιτικι Προςταςία τα τελευταία χρόνια ζχει αναδειχκεί και πολυςυηθτθκεί από όλα τα κυβερνθτικά 

ςτελζχθ, αλλά και τουσ αιρετοφσ ςε Περιφζρεια & Διμουσ. Η αναγκαιότθτά τθσ είναι μια παραδοχι  από 

όλο το αςτικό πολιτικό προςωπικό που τθν επαναλαμβάνει όλο και ςυχνότερα για να κρφψει τθν ζνδεια 

του  ςτθν υλοποίθςθ τζτοιων ζργων. 

Ο ςχεδιαςμόσ που γίνεται όλα αυτά τα χρόνια από το κράτοσ για τισ φυςικζσ καταςτροφζσ: 

Δεν μπορεί να αντιμετωπίςει ολοκλθρωμζνα το πρόβλθμα τθσ Πολιτικισ Προςταςίασ, γιατί εςτιάηει 

αποςπαςματικά ςε πλευρζσ και όχι ςτθν αλλθλεπίδραςθ του ςυνόλου των παραμζτρων που ςχετίηονται με 

αυτιν.  

Δεν περιλαμβάνει το ςφνολο των κινδφνων, δεν ενςωματϊνει τα αναγκαία δεδομζνα πραγματικοφ χρόνου. 

Δεν επαρκοφν τα μζςα, οι υποδομζσ και το προςωπικό για να εφαρμοςτοφν.  

Δεν υπάρχει ςυντονιςμόσ των εμπλεκόμενων φορζων πζρα από τα διάφορα κάκε φορά ςχζδια που μζνουν 

ςτα χαρτιά (ΛΑΕΡΣΗ κ.λ.π.) χωρίσ καμιά ουςιαςτικι ενθμζρωςθ και εκπαίδευςθ του λαοφ. τα χαρτιά 

μπορεί να υπάρχουν ςχζδια ενεργειϊν, ςτθν πράξθ όμωσ αυτά δεν καλφπτουν τθν ανάγκθ προςταςίασ τθσ 

ηωισ, τθσ λαϊκισ περιουςίασ και του περιβάλλοντοσ. 

Όλα  αυτά τα κενά  δεν αποτελοφν τυχαία ελλείμματα. Δεν φταίει «ο κακόσ μασ ο καιρόσ», οφτε θ 

ανικανότθτα των υπευκφνων. χετίηονται με τθν ίδια τθν φφςθ αυτοφ του αςτικοφ κράτουσ και τισ 

προτεραιότθτεσ  όλων των κυβερνιςεων και μια εγκλθματικι πολιτικι που αφινει πίςω τθσ ανκρϊπινα 

κφματα  και τραγωδίεσ όπωσ ςτο Μάτι, τθν Μάνδρα και αλλοφ. Σθν πολιτικι «κόςτουσ- οφζλουσ». Για 

αυτό και δεν λαμβάνονται μζτρα πρόλθψθσ και αςφάλειασ, δεν υπάρχουν κριτιρια για τον ςχεδιαςμό 

χριςεων γθσ κ.α. 

Οι αλλθλοκατθγορίεσ μεταξφ των αςτικϊν κομμάτων για το ποιοσ φταίει για τισ καταςτροφζσ, όπωσ και για 

τα αίτια τουσ, προςπακοφν να ςυγκαλφψουν τισ διαχρονικζσ ευκφνεσ τουσ για αυτά τα «εγκλιματα», τθν 

ςφμπλευςθ τουσ ςτθν εφαρμογι μιασ πολιτικισ που ςτθν βάςθ των κατευκφνςεων τθσ ΕΕ κατατάςςει τα 

αντιπλθμμυρικά, αντιδιαβρωτικά, αντιπυρικά και αντιςειςμικά ζργα ςτα μθ επιλζξιμα κακϊσ δεν αφινουν 

κζρδθ για τουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ. 

Η κυβζρνθςθ και θ Περιφερειακι Αρχι (ΝΔ) αυτό που κάνουν κατά κφριο λόγο είναι να προειδοποιοφν, 

κζλοντασ να δθμιουργιςουν όρουσ κανονικότθτασ ςε μια πραγματικότθτα που ζχουν τθν απόλυτθ 

ευκφνθ. 

Κανείσ δεν μπορεί να παίηει με τθν προςταςία τθσ ηωισ και τθσ περιουςίασ του λαοφ. 
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Μζςα ςε αυτό το πλαίςιο λειτουργοφςαν μζχρι πρόςφατα, τα υντονιςτικά Όργανα Πολιτικισ Προςταςίασ 
(.Ο.Π.Π.) των Περιφερειακϊν Ενοτιτων τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. ε αυτά ςυμμετείχαν μεταξφ 
άλλων οι εκπρόςωποι των Διμων κάκε Π.Ε., οι εκπρόςωποι των Εκελοντικϊν Οργανϊςεων τθσ περιοχισ και 
Περιφερειακόσ φμβουλοσ με τον Αναπλθρωτι του από πλευράσ τθσ μειοψθφίασ του Περιφερειακοφ 
υμβουλίου. Με τθν ζναρξθ τθσ κθτείασ τθσ νζασ Περιφερειακισ Αρχισ αυτά ςυγκροτικθκαν με τθν 10-
24/27.01.2024  ομόφωνθ Απόφαςθ του Π.. 
Από τότε ζωσ ςιμερα δεν ζχουν λειτουργιςει και αντί αυτοφ λειτουργοφν όργανα  περιοριςμζνθσ 
ςφνκεςθσ , τα λεγόμενα Περιφερειακά Επιχειρθςιακά υντονιςτικά Όργανα Πολιτικισ Προςταςίασ 
(Π.Ε..Ο.Π.Π.) που ςυγκροτικθκαν με βάςθ τον Ν. 4662 /2020, όπωσ τροποποιικθκε με τον Ν. 5075/2023 
που όμωσ ζχει αναςταλεί θ λειτουργία τουσ με βάςθ τθν Απόφαςθ 23.03.2022 του Τπουργείου 
Κλιματικισ Αλλαγισ & Πολιτικισ Προςταςίασ αφοφ ςφμφωνα με τουσ προαναφερόμενουσ νόμουσ 
πρζπει να γίνει πρϊτα θ «…ζκδοςθ των Κανονιςτικϊν Πράξεων τθσ διοίκθςθσ…». 
 
Χαρακτθριςτικό των νζων οργάνων είναι θ εξάλειψθ όποιασ ςυμμετοχισ υπιρχε  από τουσ Διμουσ, τισ 
Εκελοντικζσ Οργανϊςεισ και τθν μειοψθφία του Περιφερειακοφ υμβουλίου. Ακόμα μία νομοκετικι 
ρφκμιςθ που μεταφζρει τισ όποιεσ ςυηθτιςεισ ςτα ελεγχόμενα από τθν Κυβζρνθςθ όργανα Σοπικισ 
Διοίκθςθσ, κρατάει μακριά τθν μειοψθφία και τισ αποκαλφψεισ – παρεμβάςεισ  , μπορεί να κάνει, 
κρατάει το λαό επικίνδυνα ανενθμζρωτο κι εφθςυχαςμζνο. 
 
Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 
 
1. Γιατί δεν υλοποιεί τθν Απόφαςθ του Π.. και δεν ςυνεδριάηουν τα .Ο.Π.Π. των Π.Ε.; 
2. Χωρίσ τθν ςυμμετοχι των Διμων ανά Π.Ε., των Εκελοντικϊν Οργανϊςεων και τθσ αντιπολίτευςθσ του 

Π.. είναι δυνατόν να κινθτοποιθκεί μεγάλο μζροσ του λαοφ; 
3. Θα προωκιςει το Θζμα ςτθν ΕΝΠΕ μετά από Απόφαςθ του Π.. ϊςτε να απαιτθκεί από τθν κυβζρνθςθ 

να επαναφζρει τθν ςυμμετοχι  των παραπάνω; 
 
                                       Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ  
                                     Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 
                                                                      22.10.2024 

 
 


